

经典散文



就快过年了

◎汪曾祺

天冷了,堂屋里上了槲子。槲子,是春暖时卸下来的,一直在厢屋里放着。现在,搬出来,刷洗干净了,换了新的粉连纸,雪白的纸。上了槲子,显得严紧、安适,好像生活中多了一层保护。家人闲坐,灯火可亲。

床上拆了帐子,铺了稻草。洗帐子要挑一个晴朗的好天气,当天就晒干。夏布的帐子晾在院子里,夏天离得远了。稻草装在一个布套里,粗布的,和床一般大。铺了稻草,暖和,而且有稻草的香味,使人有幸福感。

不过也还是冷的。南方的冬天比北方难受,屋里不生火。晚上脱了棉衣,钻进冰凉的被窝里;早起,穿上冰凉的棉袄棉裤,真冷。

放了寒假,就可以睡懒觉。棉衣在炉子上烘过了,起来就不是很困难了。尤其是棉鞋烘得热热的,穿进去真是舒服。

我们那里生烧煤的铁火炉的人家很

人生感悟

正确的人生路

◎田青青

前不久和一个读者聊天。他说,人到中年,终于明白人生最重要的就那么几步,在关键节点没把握好,这辈子就无法翻身了。他的故事很常见:高考填志愿的时候没人指导,自己就胡乱填了一个专业,导致整个大学时光都浪费了,连带着后来职场上的种种不顺,都能追溯到这个失误上面来。选错专业,成了他一生的遗憾。

要说遗憾,每个人或多或少都会有一些吧!

就拿我自己来说,前30年我的遗憾太多了;因为早早地遇见了自己喜欢的人,荒废了学业;又因为没受过高等教育,在职场上处处碰壁;还因为入职的行业太过低端,总盼不到出头之日……

细数起来,似乎一步错,步步错。在某个重要节点出了状况,人生就一路下坡。

那些年,我觉得我人生中所有的遗憾都与高考落榜有关,恨不能时光倒流,再来一次寒窗苦读的机会。

直到后来,我的职业生涯迎来了转

折,生活开始慢慢朝我期待的方向发展,我这才发现:人生是不断向前的,它并不会在某一个关键时刻定格。

那些很重要的事,会随着岁月的延伸,慢慢变得不那么重要:初入职场的时候,你会发现,高考得多少分不重要,重要的是你能不能达到岗位的要求;在职场久了,你会发现,哪个学校毕业的不重要,重要的是你在这个行业里有什么本事。

在关键时刻走了最正确的路,固然是人生的助力;可即使错过了那个节点,只要你愿意努力,还是有很多拨乱反正的机会。

人生没有回头路,却也不止一条路,你不缴械投降,就可以在另一条道上看到曙光。

这世上有一种人,无论做什么决定都会抱憾终身。一条路走不好的时候,总会想着另一条会容易一些。还有一种人,无论做什么决定都会无怨无悔。他们一旦选择一条路,就会竭尽全力把它走正确,无论遇到多少困难。

菜”,此菜味微苦。我的祖母在后园辟一小片地,种乌青菜,经霜,菜叶边缘作紫红色,味道苦中泛甜。乌青菜与“蟹油”同煮,滋味难比。“蟹油”是以大螃蟹煮熟剔肉,加猪油炼成的,放在大海碗里,凝成蟹冻,久贮不坏,可吃一冬。豆腐冻后,不知道什么是蜂窝状。化开,切小块,与鲜肉、咸肉、牛肉、海米或咸菜同煮,无不佳。冻豆腐宜放辣椒、青蒜。我们那里过去没有北方的大白菜,只有青菜。大白菜是从山东运来的,美其名曰“黄芽菜”,很贵。青菜似油菜而大,高2尺,是一年四季都有的,家家都吃的菜。咸菜即是用青菜腌的。阴天下雪,喝咸菜汤。

冬天的游戏:踢毽子、抓子儿、下“道遥”。“道遥”是在一张正方形的白纸上,木版印出螺旋的双道,两道之间印出八仙、马、兔子、鲤鱼、虾……每样都是两个,错落排列,不依次序。玩的时候各执铜钱或象棋子为子儿,掷骰子,如果骰子是5点,自“起马”处数起,向前走5步,是兔子,则可向内圈寻找另一只兔子,以子儿押在上面。下一轮开始,自里圈兔子处数起,如是6点,进6步,也许是铁拐李,就寻另一个铁拐李,把子押在那个铁拐李上。如果数至里圈的什么图上,则到外圈去找,退回来。点数够了,子能进终点(终点是一座宫殿式的房子,不知是月宫还是龙门),就算赢了。次后进入的为“二家”“三家”。“道遥”两个人玩也可以,三四个人玩也可以。不知道为什么叫做“道遥”。

早起一睁眼,窗户纸上亮晃晃的,下雪了!雪天,到后园去折腊梅花、天竺果。明黄色的腊梅、鲜红的天竺果、白雪,生机盎然。腊梅开得很长,天竺果尤为耐久,插在胆瓶里,可经半个月。

春粉子。有位邻居,有一架碓。这架碓平常不大有人用,只在冬天由附近的一二十家轮流借用。碓屋很小,除了一架碓,只有一些筛子、箩。踩碓很好玩,用脚一踏,吱扭一声,碓嘴扬了起来,嘭的一声,落在碓窝里。粉子春好了,可以蒸粉、做“年烧饼”糯米粉为蒂,包豆沙白糖,作为饼,在锅里烙熟,搓圆子(即汤团)。春粉子,就快过年了。

(摘自《岁朝清供》)

我遇见一位年轻的农夫,在南方一个充满阳光的小镇。

那时是春末,一季稻谷刚刚收成,春日阳光的金钱如雨倾盆地泼在温暖的土地上,牵牛花在篱笆上缠绵盛开,苦苣树上鸟雀追逐,竹林里的笋子正纷纷绽出土地。细心地聆听植物突破土地,在阳光下成长的声音,真是人间非常幸福的感觉。

农夫和我坐在稻田旁边,稻子已经铺平摊开在场上。由于阳光的照射,稻谷闪烁着金色的光泽,农夫的皮肤也染上了一种强悍的铜色。我在农夫家做客。刚正是我们一起把稻子倒出来,用犁把推平的——也不是推平,是推成小山堆一般,一条棱线接一条棱线,这样可以让“山脉”两边的稻谷同时接受阳光的照射。似乎几千年来都是这样晒谷子,因为等阳光晒过,八爪耙把棱线推进原来的谷底,则稻谷翻身,原来埋在里面的谷子全翻到向阳的一面来——这样晒谷子比平面有效而均衡,简直是一种“阴阳哲学”。

农夫用斗笠扇着脸上的汗珠,转过脸来对我说:“你深呼吸看看。”

我深深地吸了一口气,缓缓吐出。

他说:“你闻到什么没有?”“我闻到的是稻子的气味,有一点香。”我说。他开颜笑了,说:“这不是稻子的气味,是阳光的香味。”

阳光的香味?我不解地望着他。那年轻的农夫领着我走到稻谷中间,伸手抓起一把向阳一面的谷子,叫我用力地嗅,稻子成熟的香气整个扑进我的胸膛;然后,他抓起一把向阴的埋在内部的谷子让我嗅,却没有香味了。这个实验让我深深地吃惊,感觉到阳光的神奇,究竟为什么只有晒到阳光的谷子才有香味呢?年轻的农夫说他也并不知道,是偶然在翻稻谷晒太阳时发现的。那时他还是个大学生,暑假偶尔帮忙,想象着都市里丰富多彩的生活,自从晒谷时发现了阳光的香味,竟使他下了决心留在家乡。我们坐在稻谷边,漫无边际地谈起阳光的香味,然后我几乎闻到了幼时刚晒干的衣服上的味道,新晒的棉被、新晒的书画的味道,阳光的香气就那样淡淡地从童年中流泻出来。自从有了烘干机,那种衣香就消失在记忆里,从未想过竟是阳光的原因。

农夫自有他的哲学,他说:“你们都市人可不要小看阳光,有阳光的时候,空气的味道都是不同的,就说花香好了,你有没有分辨过阳光下的花与屋里的花香气不同呢?”

我说:“那夜来香、昙花香又作何解呢?”他笑得更得意了,“那是一种阴香,没有吐怀的。”我便那样坐在稻田边,一再地深呼吸,希望能细细地品味阳光的香气。看我那样正经、庄重,农夫说:“其实不必深呼吸也可以闻到,只是你的嗅觉在都市退化了。”(摘自《林清玄文集》)



本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

(摘自《猫姐能量圈》)

散文赏析

阳光的香味

◎林清玄

实施洱海生态环境保护

构筑千秋屏障



中共大理市委主办
大理时讯
大理日报
大理广播电视台
大理市融媒体中心
大理市广播电视台
大理市融媒体中心

大理时讯

DALISHIXUN

2021年2月10日 星期三 农历庚子年 十二月二十九
晴 2℃ ~ 17℃
第1781期 编辑/陈曙娟
传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com
微信扫一扫 关注大理融媒

大理洱海保护生态搬迁“1806”小镇建设项目首批安置房交房

陈坚杨国宗出席交房仪式

苍岭银装献祥瑞,洱滨盛事庆佳节。2月8日,“1806”小镇建设项目首批安置房交房仪式在“1806”小镇建设项目海东地块举行。

州委书记陈坚,州委副书记、州长杨国宗,州委常委、常务副州长李琼,副州长李洋,市委副书记、市长严启红,市政协副主席郑一川等出席仪式。

近年来,大理市始终牢记习近平总书记“一定要把洱海保护好”的殷殷嘱托,紧紧围绕省州党委、政府各项决策部署,以高水平保护、高质量发展为海东地块规划建设安置房148套,回迁安置114户,整个地块建设已全部完成,达到交房条件。在下一步工作中,大理市将按照“宜安居、兴产业、共发展”的目标要求,在省州党委、政府的坚强领导下,在全市干部职工的同心协力下,以“1806”小镇项目建设为核心打造产业聚集、实现产城融合,将“1806”小镇项目打造成为生态搬迁和转型发展的典范,让群众实现安居乐业。



参加仪式的领导为生态搬迁安置群众代表交付安置房钥匙。严启红在交房仪式上致辞。副市长国鸿主持交房仪式。州市有关部门负责人、项目建设施工单位相关人员及部分生态搬迁群众代表参加仪式。记者 郭鹏昌 彭黎明 摄影报道

市交通运输部门抓实疫情防控 着力打造健康平安绿色春运

新冠肺炎疫情发生以来,我市交通运输部门坚持常态化精准防控和局部应对处置有机结合,充分预估风险挑战,切实把疫情防控和安全生产工作作为重中之重,在重要关口设置疫情防控卡点,抓好抓实疫情防控和安全生产工作。

每天在大理火车站出站口防疫卡点,市交通运输局工作人员对每一位出站乘客认真进行检查。为切实做好疫情防控工作,市交通运输部门工作人员把办公室搬到了火车站出站口,实行两班倒值守,对乘客查验身份证和手机扫“健康码”、通信大数据行程卡,甄别行程轨迹,做好人员分流。

据介绍,每天早上8:30到晚上11:30最后一班车,市交通运输局工作人员对进大理州人员进行健康码和行程码检查。如果发现异常情况,将把有关人员送到观室进行留观,并通知相关部门来接送。同时为方便无健康码、使用老年手机、没有手机、无微信不会操作的乘客,在防疫卡点还设

市交通运输部门抓实疫情防控 着力打造健康平安绿色春运

了一个临时通道。大理市交通运输局副局长李润介绍,交通运输部门一直把疫情防控工作放在第一位,重点围绕四个方面落实落细疫情防控措施。一是对机场、火车站、客运站进出的乘客严格按照扫码、测体温、戴口罩的流程进行重点管控;二是对客运场所、交通运输工具均按照技术标准和要求做好全面消毒;三是对客运场所和客运场站周边环境持续开展好全方位的清洁;四是结合客运站人员流动比较密集的特点,全方位做好疫情防控知识广泛宣传。

市交通运输系统全面落实2021年全市综合运输各项工作,加强市级各部门之间的协同联动,坚守防疫大局,细化服务举措,强化应急保障,在防疫和春运两条战线上勇于担当作为,为稳民心、稳供应、稳出行发挥好兜底服务保障作用,着力打造健康、平安、便捷、温馨、诚信、绿色春运。

记者 朱滢 杨超

2月5日,我市召开2021年烟叶生产暨打击涉烟违法犯罪工作会议,全面贯彻落实全州2021年烟叶生产暨打击涉烟违法犯罪工作会议精神,总结我市2020年烟叶生产和打击涉烟违法犯罪工作成绩,部署今年相关工作。

会议指出,“十三五”期间,全市烟草产业主动融入洱海保护治理工作大局,主动适应高端特色烟叶发展需求,主动适应洱海流域农业转型升级需要,累计种植烤烟10.87万亩,收购烟叶29.35万担,实现烟农售烟收入4.55亿元,实现烟叶税8950万元,为全市经济社会发展注入了活力,为助力洱海保护治理和脱贫攻坚等工作作出了积极贡献。

会议要求,要主动将烟叶产业融入大农业、大产业发展,统筹谋划烟叶产业和非烟产业协同发展,主动帮助烟草系统解决当前烟叶产业发展面临的核心烟区流失等困难问题,积极改善烟区生产条件,加强职业烟农队伍建设,加强统筹谋划,不断夯实烟草产业发展基础。强化科技引领,多措并举持续提升烟叶质量;加强沟通协作,坚决完成年度烟叶生产目标任务。

会议强调,大理市特殊的地理位置和产业结构决定了打击涉烟违法犯罪行为工作的重要性、长期性、复杂性和艰巨性。要进一步完善打击涉烟违法犯罪工作机制,加大打击涉烟违法犯罪工作力度,完善烟草市场秩序社会共治格局,为卷烟市场构建安全保护屏障,营造规范有序的烟草市场秩序。

会上,副市长袁春城作工作要求并与各烟镇签订工作目标责任书;市烟草分公司负责人传达了学习了全州2021年烟叶生产暨打击涉烟违法犯罪工作会议精神并对2021年相关工作进行安排部署。

记者 彭黎明 杨振飞

我市安排部署烟叶生产暨打击涉烟违法犯罪工作

全市城乡居民基本养老保险待遇水平不断提高

为推动城乡居民基本养老保险待遇水平逐步提高,促进养老保险制度健康发展,确保参保群众共享改革和发展成果,根据相关精神要求,我市城乡居民基本养老保险基础养老金再次提高,广大城乡居民获得感和幸福感进一步提升。

根据《人力资源社会保障部、财政部〈关于2020年提高城乡居民基本养老保险全国基础养老金最低标准的通知〉》精神,结合我省实际情况,经省政府同意,决定提高我省城乡居民基本养老保险基础养老金标准,并制定了《云南省人力资源和社会保障厅、云南省财政厅〈关于印发云南省提高城乡居民基础养老金最低标准实施方案的通知〉》,要求各地州严格按照《通知》有关规定执行落实好政策。这一举措充分体现了党中央、国务院对城乡居民的关心和重视。

大理市社会保险局待遇支付科科长姬杰介绍,云南省城乡居民基本养老保险中央基础待遇金从原来的88元调到93元,调待时限从2020年7月1日开始,12月的调待工作补发了7到12月的加发金,调待以后基础养老金从103元调到108元,城乡居民基本养老保险全国基础养老金也相应增加,从1236元增加到1296元,在2020年12月底已全部调待完成。

城乡居民基本养老保险是国家为了解决城乡居民老有所养,进一步发挥社会保险保障人民基本生活基础作用而建立的政策。政策的实施既能增加老年人的收入,也能适时与社会救助等其他政策相结合,更好地保障老年人的生活。

大理市社会保险局征收科科长闻钰楹说,我市从2011年开始实行城乡居民基本养老保险制度,在十年过程中吸纳了

大理市22.86万参保人参保,每年大概有65000位年龄满60周岁的老年人能够领取到城乡居民养老保险待遇,每年核发的待遇约达1.4亿元。参保过程中,为配合全民参保政策和方便群众,在全市辖区内142个村(居)设立了养老保险服务处,有专门的金融协办员主动帮助参保人处理日常的参保、业务变更业务,一站式完成从参保到待遇的所有服务,更好地方便群众。

城乡居民基本养老保险受众面广,凡年满16周岁的非在校学生且非机关事业单位及不属于职工养老保险覆盖范围的人民基本生活保障作用而建立的政策。政策的实施既能增加老年人的收入,也能适时与社会救助等其他政策相结合,更好地保障老年人的生活。

大理市社会保险局征收科科长闻钰楹说,我市从2011年开始实行城乡居民基本养老保险制度,在十年过程中吸纳了

记者 徐建伟 戴向晖

大理市客运北站落实落细疫情防控各项措施

大理市客运北站按照省、州、市各级党委、政府对疫情防控的相关安排部署,结合站点实际情况增设多个疫情防控岗位,重点做好乘客扫码验码、体温检测和清洁消毒三个环节,落实落细疫情防控各项措施。

在大理市客运北站,杨师傅开下关往返剑川的班线车已经13年了。13年来,叮嘱乘客安全乘车的话语,杨师傅每次发车前都要说。和以往不同的是,今年他特别和乘客强调,乘车全程一定要佩戴口罩,做好个人防护。像杨师傅这样每次发车前告知乘客安全乘车事项,是客运北站每一名驾驶员发车前都必须要做的事情。

大理市客运北站疫情防控员施庆鸿介绍:“自去年疫情发生以来,客运北站一直要求每位进站旅客必须扫描健康码、行程卡进站,并且要求进站人员都必须佩戴口罩。当自助测温仪出现提示体温异常时,工作人员会立即进行体温复测,十分钟后进行第二次测量,并上报值班站长迅速转移到发热隔离室,十分钟后再次进行测量,如出现体温高于37.3度的旅客,我们会立即拨打120并上报疾控中心处置,在转移走旅客之后,工作人员会对接触的地面以及发热隔离室进行全面消毒。”

结合客运站人员密集、流动性大的特点,大理市客运北站充分利用广告栏、站前广场、LED显示屏宣传爱国卫生“7个专项行动”、健康文明生活“六个新风尚”等内容,营造浓厚宣传氛围。在候车厅、下车区设置2组4个洗手台对公众开放,配有洗手液、纸巾、“七步洗手法”引导牌,洗手设施齐全,实现群众洗手便利化。

大理市客运北站站长黄建明说:“交通运输部门承担着疫情防控和保障经济社会正常运转的双重任务,进入2021年春运,在加强常态化监测的前提下,客运北站统筹做好疫情防控和春运保障工作,严格落实‘三区两通道’的设置,售票大厅严格控制保持1米以上的安全距离,强化测温、亮码、戴口罩等健康管理,做好人员排查、登记等工作,将常态化疫情防控工作落到实处。”

记者 朱滢 杨超



中国人自古有贴春联迎新年的习俗,创作、书写春联也是传承中华优秀传统文化的重要方式。2月7日,下关街道关平社区邀请南诏书画院的老师及社区志愿者在绿玉公园举行“疫去迎春牛气来”挥毫泼墨展年味”活动,为居民群众免费书写春联。此次送春联活动不仅点燃了各家各户的喜气,也将社区对居民的新春祝福送进千家万户,增进了社区与居民间的感情,同时也在社区营造了浓浓的节日气氛,共同传承中华民族传统文化。

苏丽敏 摄

拥军企业为困难老兵送温暖献爱心

2月7日,市退役军人事务局与大理市泉源商贸有限公司共同走访慰问我市部分困难老兵,把温暖和关爱送给他们,让他们充分感受社会大家庭的温暖和拥军企业的关爱。

当天,慰问组一行先后深入市辖区区内玉龙社区、幸福家园、荷花廉租房等地,为8名困难老兵送去温暖和祝福。他们中有抗战老兵、有荣立军功的人员,也有烈士遗属等。每到一处,慰问组都仔细询问老兵的身体和生活状况,了解老兵过去的从军经历,感谢他们为国家作出的贡献,叮嘱他们保重好身体,祝愿他们的生活越来越好。大理市泉源商贸有限公司出资为每个困难老兵送上1000元的慰问金和价值1000元的慰问品。

大理市泉源商贸有限公司

大理供电局多措施确保全州春节亮堂堂

为确保春节期间电力供应,近日,大理供电局制定2021年春节保供电工作方案,要求局属各部门、单位、大理州12家县级供电企业高度重视,统一行动,落实责任,扎实开展保供电工作。

针对春节期间电力保障工作的特殊性,大理供电局要求局属各单位、全州12家县级供电企业高度重视节日期间保供电工作,优化安排电网运行方式,全力做好设备运行维护、客户优

质服务、电力设施安全保卫及应急装备物资保障工作,确保2021年春节电网安全稳定运行,确保相关场所、区域和重要用户安全、可靠供电,实现电力保障“零事故、零差错、零投诉。”

目前,大理供电局持续推进2021年春节保供电总体工作方案深入落实,大理电网上下按照“以安全可靠为前提,以万无一失为目标,以不间断供电为目的”的原则推进保供电工作,确保每一项措施落到实处。李灿斌

记者 彭黎明 戴向晖

贫困户家中失火损失大 多部门携手帮扶渡难关

2月6日上午,市扶贫办、凤仪镇政府、人保财险大理支公司主要领导到不幸遭遇火灾的建档立卡贫困户左绍伦家进行看望慰问,人保财险公司工作人员将4.8万元扶贫救助保险理赔金送到左绍伦手中,帮助他们解决燃眉之急,鼓励他们从灾后的阴霾中走出来,尽快恢复生产生活。

左绍伦户是凤仪镇江西村小白营自然村的建档立卡贫困户,现有3口人,左绍伦女儿为智力二级残疾,属兜底保障对象。左绍伦家原有住房为土木结构,4间2层,2018年享受“土类重点对象”农危改政策,对屋顶进行了全面翻修。2月4日中午1时左右,左绍伦家因用电不当引起火灾,造成家庭房屋及室内财产重大损失。

节前慰问贫困户 浓浓关怀暖人心

在春节来临之际,为让贫困户过一个温馨祥和的传统佳节,市融媒体中心干部职工到双廊镇石坝村,为结对帮扶的贫困户送上节日慰问金,让他们真切感受到亲人般温暖的温情,感受到党和政府的关怀。

每到一户,帮扶人员都与

灾情发生后,凤仪镇党政主要领导及时到达现场进行处置,安抚受灾群众情绪,并及时启动民政救济,发放7000元临时救助金和棉被、毛毯、衣服、粮油等物资。同时,综合考虑该户病残及支出实际,凤仪镇拟将该户低保金从467元/人/月提高到640元/人/月,确保左绍伦的正常生活。凤仪镇副镇长严川介绍:“左绍伦家目前最大的问题是住房困难问题,下一步凤仪镇将按照市扶贫办防止返贫致贫相关程序将他家上报为监测户,通过住建局相应的资金帮扶政策,及时帮助他家分析研究解决住房困难问题,并在年后紧急启动重新修住房工作。”

在脱贫攻坚工作中,为减少因灾致贫、因灾返贫情况发

识,过一个平安祥和的春节。此次走访慰问活动真真切切把关爱之情传递到每户困难群众心中,让群众深切体会到党和政府的关心关怀。下一步,市融媒体中心将继续加大帮扶工作力度,优化工作措施,抓好工作落实。

记者 马元娟 杨尔华

下关街道圆满完成村(社区)“两委”换届选举工作

经过数月紧张有序、扎实稳妥的工作,近日,下关街道2个村、20个社区“两委”换届选举工作全面完成,顺利选出194名政治过硬、能带富、会服务、善治理的优秀村居“两委”干部。

自换届选举工作启动以来,下关街道紧扣各级党委决策部署,立足实际,紧紧围绕“提出好思路、选出好干部、配出好班子、换出好风气”的目标,及早谋划部署、坚持政策程序、严明工作纪律、把握关键环节,坚持将换届工作与发展谋划一体推进、将选优配强与干事创业一体抓实,所有村(社区)均一次性选举成功,全部实现“一肩挑”,实现了党组织、党员、群众“三满意”,交出了全程高质量、全面高质量的满分答卷。

下关街道此次村(社区)“两委”换届选举共选出村(社区)“两委”成员194名,其中,党组织委员150名,村(居)委会委员150名,交叉任职106名。大专及以上学历130人、占67%,35周岁以下63人、占32.4%,女性成员136人、占70%,少数民族141人、占72.6%,村(居)委会中党员157人、占村(居)委委员总数的80.9%。“两委”成员平均年龄40岁,整体呈现出平均年龄下降,大专及以上学历人员、女性成员、少数民族、居委会党员委员所占比例显著提升的“一降多升”特点,班子结构和整体功能有效提升。

目前,下关街道基层“铁军”已整装集结完毕,选优配强、尽锐出发的号角已然吹响。新一届的村(社区)“两委”班子将以更加谨慎的态度、更加扎实的工作作风、映照履初心、牢记为民使命,将自身锻造成为一支唯实惟先、善作善成的硬核基层干部“铁军”,以只争朝夕的紧迫感 and 善作善成的本领,答好时代答卷、不负人民重托。 刘晓坤

民族工作关键是团结 民族地区重点是发展



致敬每一位平凡的英雄 共享和谐幸福中国年